

IZVJEŠTAJ

o učešću dr Tamare Vujović, ministarke kulture i medija, na ceremoniji potpisivanja Sporazuma o finansiranju ponovnog uspostavljanja zajedničke stalne postavke u Bloku 17 Državnog muzeja Aušvic – Birkenau u Parizu, Francuska Republika, 24 - 26. januara 2024. godine

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović boravila je u zvaničnoj posjeti UNESCO-u u Parizu, Francuska Republika, kako bi zaključila Sporazum o finansiranju ponovnog uspostavljanja zajedničke stalne postavke u Bloku 17 Državnog muzeja Aušvic – Birkenau.

Ministarka Vujović je zajedno sa ministrima kulture zemalja bivše Jugoslavije (Hrvatska, Slovenija, Bosna i Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Srbija) potpisala Sporazum o finansiranju ponovnog uspostavljanja zajedničke stalne postavke u Bloku 17 Državnog muzeja Aušvic – Birkenau, koji je usaglašen u saradnji sa UNESCO-m. Sporazumom su se zemlje potpisnice usaglasile oko ponovnog uspostavljanja zajedničke stalne postavke u Bloku 17 Državnog muzeja Aušvic-Birkenau u Poljskoj, koju je ranije koristila bivša Jugoslavija, te oko zajedničkog finansiranja renoviranja i konzervacije prvog sprata Bloka 17 i zajedničkih prostorija i struktura koje dijele sa Austrijom, kao i svih budućih troškova održavanja zajedničke stalne postavke.

Ministarka je tokom ceremonije potpisivanja Sporazuma poručila da Aušvic-Birkenau ostaje simbol neopisivog stradanja tokom Drugog svjetskog rata, te nas podsjeća na važnost očuvanja i dijeljenja bolne istine iz mračnog poglavlja naše zajedničke istorije. Kroz ovaj Sporazum, Crna Gora i druge bivše jugoslovenske republike, pokazuju solidarnost i predanost očuvanju uspomena koje nas povezuju, kao i predanost vrednovanju ljudskih prava, tolerancije i slobode. "Ova memorijalna praksa predstavlja opomenu protiv zaborava, promoviše obrazovanje o ljudskim pravima i suzbijanju mržnje i diskriminacije među narodima kako bi se spriječili slični užasi u budućnosti. Naša saradnja u obnovi Bloka 17 nije samo materijalna, već je i moralna obaveza prema onima čije su sudbine bile oblikovane i određene u ovim zidinama. Jugoslovenske žrtve logora smrti zaslužuju da se o njima govori, da ne izbljedi sjećanje i da se njihove tragične sudbine nikad ne zaborave", rekla je Vujović.

"Nisu imali priliku da žive, umirali su u patnji, sami, napušteni, najdublje razočarani. Stradanja i smrti bili su i ostaju realni. Najmanje što možemo da učinimo je da ne dozvolimo da umre i izbljedi

sjećanje i da vjerujemo svetom obećanju - nikad više! Crna Gora je bila na pravoj strani istorije i za generacije koje dolaze nastavićemo da branimo naše temeljne vrijednosti- a to su antifašizam, slobodarstvo, jednakost, dostojanstvo," istakla je ministarka Vujović. Ministarka je zahvalila organizatorima i ukazala da je za Crnu Goru čast biti dio ovakvog projekta.

Nakon ceremonije potpisivanja Sporazuma, ministarka je prisustvovala obilježavanju UNESCO Međunarodnog dana sjećanja na žrtve holokausta.

Tokom posjete Parizu, na marginama skupa ministarka Vujović sreća se sa ministrima kulture zemalja bivše Jugoslavije, kao i predstavnicima UNESCO-a, te je tom prilikom bilo riječi o statusu zaštićenih područja i daljoj saradnji i aktivnostima. Obavila je razgovore sa Majom Gojković, ministarkom kulture i informisanja Srbije, kao i sa Ninom Obuljen Koržinek, ministarkom kulture i medija Hrvatske, prilikom kojih je izražena posvećenost daljem produbljivanju saradnje u datoj oblasti i privrženost unapređenju i jačanju bilateralnih odnosa.

Ministarka Vujović je razgovarala i sa Odri Azule, generalnom direktoricom UNESCO-a, o saradnju sa tom međunarodnom organizacijom, te je pozvala da tokom 2024. godine posjeti Crnu Goru, što je Azule prihvatila.